

NAZIV PROJEKTA:**PRIORITETNI PROGRAMI RAZVITKA PRERADE I SKLADIŠTEJA POLJOPRIVREDNIH PROIZVODA
U REPUBLICI HRVATSKOJ****VODITELJ PROJEKTA:**

Prof. dr. sc. Andrija Pozderović

SURADNICI NA PROJEKTU:

Dr.sc. Anita Pichler, dipl. ing.

Kristina Paragović, dipl. ing.

SAŽETAK:

Predloženi projekt je nastavak dosadašnjih istraživanja na području strateških pravaca razvoja prerade i skladištenja poljoprivrednih proizvoda. Prema podacima dosadašnjih istraživanja RH uvozi značajne količine pojedinih vrsta hrane za koje postoje svi preduvjeti za vlastitu proizvodnju za domaće potrebe kao i za izvoz.

Poljoprivreda i prehrambena industrija odnosno prerada poljoprivrednih proizvoda su jedna od prioritetnih gospodarskih grana Hrvatske. Pored turizma to su prirodni resursi koji bi trebali biti prioritetni pravci razvitka gospodarstva RH. Poljoprivredna proizvodnja bez odgovarajuće prerade poljoprivrednih proizvoda će se suočiti sa čitavim nizom ograničenja i nedovoljnom valorizacijom poljoprivrednih proizvoda. Preradom poljoprivrednih proizvoda ne samo što se bolje valoriziraju ti proizvodi već se i oplemenjuju, višim stupnjem finalizacije dodaje im se nova vrijednost, dodatno se zapošljava stanovništvo i Hrvatska se oslobađa uvoza hrane. Sadašnja prerada i skladištenje poljoprivrednih proizvoda u Hrvatskoj, a posebno u Slavoniji, Baranji i Srijemu nije dovoljno razvijena s obzirom na prirodne mogućnosti za poljoprivrednu proizvodnju. Razvoj prehrambene industrije se mora temeljiti na poljoprivrednoj proizvodnji, a razvoj te proizvodnje mora se uskladiti prema potrebama prerade tih proizvoda. Neke grane prerade poljoprivrednih proizvoda su nedovoljno razvijene, a neke ne postoje u cijeloj Hrvatskoj. Ne postoje značajni pogoni proizvodnje smrznute hrane, ne postoje dovoljni rashladni kapaciteti odnosno hladnjače i pogoni za prihvrat i konzerviranje odnosno skladištenje hlađenjem svježeg voća i povrća. Također ne postoje dovoljni kapaciteti za preradu soje, proizvodnju kvalitetnog i namjenskog pšeničnog i kukuruznog brašna, preradu brašna, proizvodnju i preradu mlijeka i mesa, tvornice za mokru preradu kukuruza u škrob, hidrolizate i modifikate škroba. Hrvatska zaostaje u odnosu na Europu i Svijet u proizvodnji i potrošnji smrznute hrane i primjeni hlađenja za konzerviranje hrane. Sa svojim potencijalima u poljoprivredi Hrvatska od ukupne godišnje potrošnje smrznute hrane koja je deset puta manja od one u Europi uvozi 60% te hrane. Osim smrznute hrane Hrvatska uvozi značajne količine svježeg povrća i voća. Od ukupne proizvodnje voća i povrća vrlo malo se organizirano otkupi, pakira, skladišti i plasira na tržište na odgovarajući suvremen način. Osnovni razlog ovakvog stanja je nedostatak odgovarajućeg rashladnog skladišnog prostora sa odgovarajućom opremom za prihvrat, razvrstavanje, skladištenje, pakiranje i distribuciju.

U okviru ovog projekta nastaviti će se sa istraživanjem proizvodnje, otkupa, uvoza, izvoza i potrošnje pojedinih prehrambenih proizvoda i na temelju tih podataka i suvremenih trendova u preradi definirati će se prioritetni programi prerade poljoprivrednih proizvoda. Također će se dati prijedlog strategije proizvodnje poljoprivrednih proizvoda u Slavoniji, Baranji i zapadnom Srijemu.

Vrijednost projekta: 40.000,00 kn

Trajanje projekta: 2011-2012